Тема уроку: Клімат Південної Америки
Мета уроку: формувати в учнів поняття про особливості клімату материка; розвивати вміння працювати з географічними джерелами, розповідати, аналізувати, порівнювати, застосовувати набуті знання; виховувати інтерес до вивчення предмета, спостережливість, уяву.
Обладнання: фізична карта Південної Америки, кліматична карта Південної Америки, атласи, контурні карти, фотографія краєвиду Атаками, кросворд.
Тип уроку: комбінований з елементами бесіди
Хід уроку
1. Організаційний момент
2. Актуалізація опорних знань.
Вчитель. На початку уроку я пропоную підвести підсумки нашої попередньої експедиції. Для цього ми розділимося на 3 групи (групова форма роботи).
1-а група покаже нам на карті основні форми рельєфу Південної Америки (група формується з учнів, які показують низький і середній рівень знань. Два учні з групи показують об'єкти, які називають по черзі інші члени групи, користуючись атласами). (Робота з картою).
2-а група повинна виявити історичні правду: «Чи можливо, щоб виверження вулкану призвело до загибелі цивілізації інків, які проживали на території сучасного Перу? (група формується з учнів, які показують достатній та високий рівень знань).
3-я група розв'яже кросворд і знайде ключове слово (кросворд записаний на дошці, а завдання – на карточці, додаток Б; група утворена учнями, які показують середній та достатній рівень знань).
Відповдіі на кросворд:  1. Аконкагуа; 2. Ла-Плата; 3. Орінокська; 4. Колумб; 5. Галапагос; 6. Котопахі. Ключове слово - "Клімат ". Групам дається час на підготовку, і вони по черзі відповідають.
3. Мотивація навчальної діяльності
Вчитель. Що ж, завдання виконано, ключове слово розгадано. Це слово –«Клімат», що є темою нашого сьогоднішнього уроку. І так, на нашому уроці ми познайомимося з особливостями клімату Південної Америки, кліматичними поясами та областями.
4. Вивчення нового матеріалу
4.1. Загальні особливості клімату
Вчитель. Більша частина Південної Америки знаходиться в екваторіальних і тропічних широтах, що зумовлює надходження значної кількості сонячної радіації протягом року. В липні найбільшу кількість тепла дістає північна частина материка. Температура повітря тут досягає +24° С. У цей час на півдні материка, де зимовий період року, середня температура становить +2 - +4 ° С, а в окремі роки трапляються і морози. Найнижчі температури на материку спостерігаються у високогірних районах Анд.
Вчитель. За кліматичною картою визначте середні температури січня і липня (робота з картою).
Вчитель. Південна Америка – найвологіший материк земної кулі. Середня річна кількість опадів тут приблизно вдвічі більша, ніж на будь-якому іншому материку. Причина цього – пасатна циркуляція. Пригадайте, якою є роль пасатів у формуванні клімату Африки і Австралії (відповіді учнів).
На відміну від Африки і Австралії, утворенню опадів у Південній Америці сприяють пасати обох півкуль. Вони приносять на материк вологі повітряні маси Атлантичного океану. Теплі течії додатково насичують вологою повітря. Які це течії? (Робота з картою).
Вчитель. Внаслідок дії пасатів східні узбережжя Південної Америки дістає близько 2 000-3 000 мм опадів за рік. Навіть внутрішні рівнинні області подекуди отримують упродовж року понад 1 000 мм опадів. На більшій частині західного узбережжя материка опадів набагато менше – 150-200 мм за рік. Це пояснюється існуванням постійної області підвищеного атмосферного тиску біля південно-західного узбережжя континенту. Знайдемо його на карті (робота з картою). А також впливом потужної холодної Перуанської течії. Пригадайте, як холодні течії впливають на клімат? Де ще ми зустрічали схожі ситуації? (Усні відповіді учнів).
Вчитель. На формування клімату Південної Америки впливає також рельєф. Анди на заході заступають шлях вітрам із Тихого океану. Рівнини на сході, навпаки, дають змогу безперешкодно проникати з Атлантики теплим і вологим повітряним масам углиб материка аж до Анд.
4.2. Кліматичні пояси та області
Вчитель. Південна Америка розташована в екваторіальному, двох субекваторіальних, тропічному, субтропічному і помірному кліматичних поясах (вчитель показує їх на карті).
В екваторіальному поясі розміщені західна частина Амазонської низовини та північно-західне узбережжя Тихого океану. Клімат тут постійно жаркий і вологий.

У субекваторіальному поясі розташовані Орінокська низовина і Гвіанське плоскогір'я, східна частина Амазонської низовини, північна і центральна частина Бразильського плоскогір'я. У цьому поясі жарке вологе літо (інверіо) та суха, іноді дуже жарка зима (верано). Особливо багато опадів спостерігається на східних схилах плоскогір'їв.

У тропічному поясі розміщені південно-східна частина Бразильського плоскогір'я, північна частина Ла-Платської низовини. Тут посилюються контрасти в температурах за сезонами, а також у кількості опадів у прибережних і внутрішніх областях. На сході Бразильського плоскогір'я клімат тропічний вологий, а у внутрішніх районах і на західному узбережжі материка – тропічний пустельний. Такий, зокрема, як у пустелі Атакама – найсухішому місці на Землі (демонстрація фотографії; додаток В). Знайдемо її на карті (робота з картою) і пригадаємо, чи не зустрічали ми такого явища на інших материках? (Відповіді учнів).
Вчитель. У субтропічному поясі також є істотні відмінності в кліматі. На сході він теплий і рівномірно вологий впродовж року. У внутрішніх районах – сухий континентальний. На Тихоокеанському узбережжі сформувався середземноморський тип клімату.

На відміну від Африки і Австралії, частина Південної Америки розташована у помірному поясі. Клімат тут формується під впливом західного перенесення повітря і характеризується чітко вираженими порами року. На заході клімат помірний морський. Циклони, що перемішуються на материк із заходу, приносять сюди багато опадів. Їх кількість щорічно становить близько 3 000 мм. Температури впродовж року майже не змінюються.
На сході помірного поясу формується помірний континентальний тип клімату, для якого характерні різкі коливання температур. Узимку бувають морози навіть до – 30° С. Опадів значно менше – 250 - 300 мм.
В Андах кліматичні умови змінюються не тільки з півночі на південь, а й з висотою. Тут формується високогірний тип клімату.

5. Закріплення нових знань
Вчитель. А чи є схожість у кліматі нашого регіону й Південної Америки? Хто знає, в якому кліматичному поясі живемо ми? (помірному).Чи є такий пояс у Південній Америці? Якщо є, то давайте знайдемо його на карті (робота з картою). Припустимо, що ми зараз знаходимося там. Чи поміняли б ви щось зі свого одягу? Якщо так, то чому?
Вчитель. Давайте нанесемо даний кліматичний пояс на наші контурні карти. А також знайдемо і позначимо кліматичний пояс, що займає найбільшу територію – субекваторіальний.
Вчитель. У яких ще кліматичних поясах знаходиться Південна Америка? Назвіть особливості їх розташування з півночі на південь. (Робота з картою).
6.
Підсумок уроку
Вчитель. Отже, на нашому уроці ми познайомилися з особливостями клімату Південної Америки, кліматичними поясами і областями, які можна виділити на материку.
7. Оцінювання
8. Домашнє завдання
§ 28. Питання 1-7 на стор. 156. Повідомлення "Річки та озера Південної Америки" (окремі учні).
